



“СВИНЕКОМПЛЕКС ЮДЕЛНИК”

7061, с. Юделник, община Сливо поле, област Русе, тел./ф

Министерство на Околната Среда и Водите
Регионална инспекция - гр. Русе
Вх. № АО-233
Получен на 17.01.2020 г.

ДО
ДИРЕКТОРА НА
РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ
ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И
ВОДИТЕ – РУСЕ

УВЕДОМЛЕНИЕ

за инвестиционно предложение

от


ВЪЗЛОЖИТЕЛ: „СВИНЕКОМПЛЕКС ЮДЕЛНИК“ ООД
ЕИК 827 184 931

УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖО ДИРЕКТОР,

Уведомявам Ви, че „СВИНЕКОМПЛЕКС ЮДЕЛНИК“ ООД – с. Юделник, община Сливо поле има следното инвестиционно предложение: „Монтаж на съоръжение за унищожаване на СЖП“, което ще се реализира в ИИ 89026.70.65 в землището на с. Юделник, община Сливо поле.”

Характеристика на инвестиционното предложение:

1. Резюме на предложението:

Инвестиционното предложение се състои в монтаж на съоръжение за унищожаване на странични животински продукти – трупове на умрели животни, на територията на инсталация за интензивно отглеждане на свине – с. Юделник. Предвижда се инсертаторно съоръжение, тип  400, в което ще се извършва изгарянс.

Инвестиционното предложение е ново и попада в обхвата на Приложение № 2 на

ER

ЗООС, т. 11 буква „и“ – инсталации за обезвреждане или оползотворяване на животински трупове или животински отпадъци.

2. **Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътница/улицы, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:**

Предвижда се монтаж на инсеператорно съоръжение, тип [REDACTED] 400, в което ще се извършва изгаряне на странични животински продукти (СЖП) - животински трупове.

В инсталацията ще се изгарят единствено животински трупове, за които се прилага Регламент (ЕО) № 1069/2009 на Европейския парламент и на Съвета от 21 октомври 2009 г. за установяване на здравни правила относно странични животински продукти и производни продукти, предназначени за консумация от човека и за отмяна на Регламент (ЕО) № 1774/2002 (ОВ, L 300/1 от 14 септември 2009 г.). Не се предвижда изгаряне на други животински отпадъци, например – животински тъкани.

Съоръжението се състои от две камери – основна камера и камера за доизгаряне. В основната камера труповете се изгарят под въздействието на пламъчна горелка. Във втората камера се извършва доизгаряне на димните газове с цел отстраняване на вредните емисии.

Температурата, която се поддържа в основната камера и камерата за доизгаряне е 1200°C. Съоръжението е оборудвано с автоматична система за управление на процеса, която следи за поддържането на температурите в двете камери на инсеператора. Следствие на високата температура на горене (800-1250°C) в инсеператора протича практически пълно унищожаване на труповете, а след завършване на работния цикъл, безопасната пепел е до 5 % от зареденото тегло.

Инсеператорът ще работи с дизелово гориво, при ориентировъчен разход – 8,2 – 15,9 л/час.

Параметри на съоръжението:

Обем на камерата за изгаряне – 4,00 м³

Капацитет на едно зареждане до 2,5 тона.

Скорост на изгаряне: до 300-350 кг/час.

Време за изгаряне 4-6 часа. Работата е циклична.

Съгласно разчети, на територията на свинекомплекса се образуват месечно следните количества СЖП:

- Трупове на животни (умрели) с количество около 200-300 кг/ден

Количеството СЖП, което ще се подлага на унищожаване в съоръжението е 6-9 т/месец. За неговото унищожаване в съоръжението с капацитет 2,5 т/зареждане ще е необходимо то да работи 4 дни в месеца или 1 час/дневно при ежедневно унищожаване.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействието на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

Новото съоръжение за унищожаване на СЖП ще се разположи в границите на съществуваща ферма за интензивно отглеждане на свине, за която е издадено комплексно разрешително № 327-Н0/2008 г., актуализирано с Решение № 327-Н0-А1/2018 г.

Инвестиционното предложение е свързано с необходимостта от унищожаване на трупове на умрели животни.

4. Местоположение: (населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура).

Инвестиционното предложение ще се реализира в ПИ 86026.70.65 в землището на с. Юделшик, община Сливо поле. Имотът е с площ от 192,917 дка и в него е разположена съществуваща ферма за интензивно отглеждане на свине.

Имотът е с начин на трайно ползване – животновъдна ферма. Собственост е на възложителя.

Имотът е разположен в землището на с. Юделшик, община Сливо поле и не попада в границите на защитени територии и защитени зони. Най-близко до обекта е разположена ЗЗ „Лудогорие“, обявена за опазване на природните местообитания и местообитанията на видовете, която припокрива ЗЗ „Лудогорие“, обявена за опазване на птиците. Те отстоят на около 3,00 км западно от границата на площадката.

Най-близкото населено място до площадката е с. Юделшик, което на около 400 м, западно от свинефермата. Територията не засяга обекти, подлежащи на здравна защита, в т.ч. и не попада в граници на СОЗ на водоизточници за питейно-битово водоснабдяване. В близост няма обекти на културното наследство. Изключено е трансгранично въздействие.

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията: (включително предвидено водоземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (Вик или друга мрежа) и/или водоземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

Предвиденото съоръжение ще се монтира при съществуващ трупосъбирателен пункт, върху съществуваща бетонова площадка. За работата му не е необходима вода. Имотът е електрифициран и водоснабден.

За горелките ще се ползва дизелово гориво, с ориентировъчен разход 8,2 – 15,9 л/час. Дневно – до 0,1 м³. Предвижда се резервоар за съхранение на дизелово гориво за съоръжението с обем 1 м³.

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

Неприложимо. Не се предвижда заустване на отпадъчни води в повърхностни или подземни водни обекти.

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

В отпадъчните газове от съоръжението за унищожаване на СЖП чрез изгаряне се очаква наличието на следните замърсители: прах, NO_x, SO₂, CO и HCl.

НДНТ-документа за определяне на най-добри налични техники при третиране на СЖП определя следните НДЕ от съоръжение за изгарянето им:

NO_x – 350 mg/m³;

Прах – 14 - 180 mg/m³;

SO₂ – 50 mg/m³;

HCl – 30 mg/m³;

ТОС – не се посочени

Съоръжението е оборудвано с вторична камера за доизгаряне на газовете, в която се поддържа температура около 1200°C. При такава висока температура напълно изгарят всички вредни примеси, отделяни с отпадъчните газове.

Данни за установено съдържание на вредни вещества в емисии от подобни съоръжения показват значително по-ниски стойности от допустимите.

Инсенеаторното съоръжение **не попада** в обхвата на Наредба № 4/2013 за условията и изискванията за изграждането и експлоатацията на инсталации за изгаряне и инсталации за съвместно изгаряне на отпадъци. Съгласно чл. 2, ал. 2, буква „в“ от Наредбата, тя **не се прилага за е) животински трупове, за които се прилага Регламент (ЕО) № 1069/2009 на Европейския парламент и на Съвета от 21 октомври 2009 г. за установяване на здравни правила относно strapични животински продукти и производни продукти, предназначени за консумация от човека и за отмяна на Регламенти (ЕО) № 1774/2002 (ОВ, L 300/1 от 14 ноември 2009 г.);**

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

При изгарянето на животински трупове се образува пепел, която е с обем до 5 % от материала, подложен на изгаряне. При капацитет на изгаряне от 9 тона/месец, количеството пепел ще възлиза на 0,45 т/месец или до 5,4 т/год.

Отпадъкът е с код и наименование 19 01 12 - дълга пепел и шлака, различни от упоменатите в 19 01 11. Ще се съхранява в затворени съдове, разположени в близост до

съоръжението на специално обособена и обозначена площадка за предварително третиране на отпадъци.

Отпадъкът ще се предава периодично за последващо третиране на лица, притежаващи съответните разрешителни документи.

9. Отпадъчни води:

При експлоатация на новото съоръжение не се очаква формиране на отпадъчни води.

Не се предвиждат промени в образуването, отвеждането и третирането на отпадъчните води на територията на площадката.

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:

На територията на обекта не се предвижда производство, употреба и съхранение на опасни химични вещества и смеси.

За новото съоръжение за унищожаване на СЖП ще се ползва дизелово гориво. То ще се съхранява в резервоар с обем 1 м³.

Дизеловото гориво е класифицирано със следните опасности: **H226** – Запалими течности и пари; **H411** – Токсичен за водните организми, с дълготраен ефект. То попада в обхвата на Приложение 3 на ЗООС със следните опасности:

Част 2 - #34в (поименно изброено) – газови (включително дизелови горива, горива за домашно отопление и газопни смеси).

Част 1 - P56 – Други течност с пламна температура под 60⁰С, при които специфични условия на експлоатация като например високо палягане или висока температура могат да създадат опасност от големи аварии

Част 1 - E2 - опасни за водна среда в категория Хронична опасност, Категория 2

Заключение от извършената класификация на предприятието:

✓ Наличие на вещества от Част 1 на Приложение 3 на ЗООС

Дизеловото гориво попада в част 1 на Приложение 3 на ЗООС – запалими течности. Прагови количества за класификация съответно **5 000 тона /нисък рисков потенциал/** и **50 000 тона /висок рисков потенциал/**.

Резерварът за съхранение на дизелово гориво е с обем 1 м³, като в него може да е налично максимално количество от **0,85 т дизелово гориво**. (Изчисленията са при специфично тегло на дизелово гориво 850 кг/м³).

Количеството е **под пределните количества, определени в Приложение № 3 на ЗООС**. Предприятието **не се класифицира** като предприятие/съоръжение с нисък или висок рисков потенциал.

✓ Наличие на вещества от Част 2 на Приложение 3 на ЗООС

Дизеловото гориво попада в част 2 на Приложение 3 на ЗООС- т. 34 - нефтопродукти и алтернативни горива. Прагови количества за класификация съответно **2 500 тона /нисък**

рисков потенциал/ и 25 000 тона /висок рисков потенциал/.

Резервоарът за съхранение на дизелово гориво е с обем 1 м³, като в него може да е налично максимално количество от **0,85 т дизелово гориво**. (Изчисленията са при специфично тегло на дизелово гориво 850 кг/м³).

Количеството е под пределните количества, определени в Приложение № 3 на ЗООС. Предприятието не се класифицира като предприятие/съоръжение с нисък или висок рисков потенциал.

На територията на фермата за свине се ползват биоцидни препарати за дезинфекция, които не притежават опасни свойства, съгласно класификацията в Приложение 3 на ЗООС. Обектът не е класифициран като обект с **рисков потенциал**.

I.

Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста от ЗООС.

Моля на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 от ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се извършва преценка □. – **не!**

II.

Друга информация (не е задължително за попълване)

.....
Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 от ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложения № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 от ЗООС) поради следните основания (мотиви):.....**не**.....

Прилагам:

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС.
2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за инициране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.
3. Други документи по препенка на уведомятеля:
 - 3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение;
 - 3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб.
4. Електронен носител - 1 бр.

5. Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.
6. Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.
7. Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран пощенски оператор.

Дата:

1-1-2020

Уведомител:

